

**У «Холодній війні» це було таємне – з 2005. року ця зона для Вас відкрита: Найвище оборонне спорудження Австрії стало бункерним музеєм!**

З 1955 року Австрія нейтральна держава, яка була розташована між військовими блоками, тобто між НАТО та Варшавським договором до того, як в 1991. році Радянський Союз розпався. Збройні сили Австрії підготували всюди в країні, на важливих місцях, багато бункерів, інженерних загороджень та військових позицій проти військового проходу.

Позицію загородження «Вурцен/73» було розширено в 1963 – 1995. роках. До 2002. року була в бойовій готовності, запаніюючи регулярно вправляли:

- Захисна операція на регіоні державного кордону (1991 р./Словенія = надзвичайний стан)
- Перекриття шосе 109 та оборона у випадку наступу біля перевалу Вурценпасу

Нашим відвідувачам звичайно не потрібно мати досвід. Охоче даємо вам відповідь на питання: Про що йдеться та де що знаходиться?

Після того ви самостійно оглядаєте ділянку площею 11.400 м<sup>2</sup>: ви можете скласти для себе індивідуальне враження про це. Якщо є питання, охоче будемо раді вам відповісти.

Ми не прослаємо ні насилля, військової справи, ні зброї, навпроти! У теперішній, мирно об'єднаній Європі ЄС наші бункери разом з озброєнням на щастя стали зайвими. Але як Європа виглядає

**Оригінальні бункери, ходи сполучення та бойові позиції**

...сім бункерів з метою відсічі танкам і піхоті. Для керівництва і підтримки, так само як окопи військових. Вони з обширними, частково тунельними ходами разом з окопами для стрільби пов'язані один з одним (оригінальний стан).

**Унікальна виставка систем особливої зброї**

... всі види військової техніки, які Австрія під час «Холодної війни» стало встановила в бункерну систему, напр. підземні гармати й змонтовані танкові вежі, так само як «фіктивні обладнання» (макет для введення в обману).

Далі: Піхотні та танкові перешкоди, човни, рухливі протитанкові, протиповітряні гармати, автоматичні гармати, міномет інженерних військ, колісні машини та танки.

**Дні кампанії: «Прогулянка з танками та гарматний гуляш»**

... можливість проїхати в бронетранспортері через бункерну зону. Не для розваги, а для підвищення обізнаності: з нами пасажери стоять і сидять з видом. В роботі всі люки тісні, і солдати нічого не бачать. Пропонуємо смачний гуляш (оригінальна військово-польова кухня).



**полковник маг. др. Адриас Шерер & команда** (полковник вищої військово-фахової служби; останній командир роти інженерних загороджень ВУРЦЕН/73; ініціатор, власник й організатор музею)  
**Ласкаво просимо!**



**Оригінальний склад до 2002 року (під охороною пам'ятника):**  
E/A: Вхід і вихід  
H1: Хатина із гофрованого заліза для зберігання дров  
H2: дерев'яна хатина для зберігання знаряддя і шанцевих інструментів KD: окоп для стрільби (піхотна позиція)  
H3: Маскувальна дерев'яна хатина для танкової вежі  
KD: окоп для стрільби (піхотна позиція)  
L: Туалет зі залізобетонними виробами  
T1: Танкова вежа ЦЕНТУРІОН з танковою гарматою калібру 10,5 см  
W1: Протиповітряний і протипіхотний бункер з броньованим куполом, обладнаний великокаліберним кулеметом (usMG) та окопом  
W2: Окоп з бліндажем [раніше протитанковий бункер з протитанковою гарматою 42 та амбразурою]  
W3: Протитанковий бункер та танкова вежа ЦЕНТУРІОН з танковою гарматою калібру 10,5 см (біля маскувальної дерев'яної хатини). [до 1992 року: з протитанковою гарматою 42/з амбразурою]  
W4: Командний бункер/командно-спостережний пункт взводу з двома окопами  
W5: Командний бункер/рота (з телефонним комутатором), пізніше стало окопом  
W5a: Бункер для агрегатів – прибудований до будинку  
W5 W6: Протитанковий бункер з танковою вежею ЦЕНТУРІОН (під дерев'яною маскувальною хатиною)  
W7: окоп для половини взводу

**Доповнення з 2005. року:**  
A1: Танкова вежа (дерев'яний макет)  
A2: Танкова вежа (дерев'яний/металевий макет)  
A3: Танкова вежа (пластмасовий макет)  
A4: Амбразурна гармата (пластмасовий макет)  
B: Моторний човен інженерного полку для загороджень «ДУНАЙ»  
C1: Інформаційний контейнер (кава/магазин)  
C2: Операційний контейнер  
FA: Позиція з виробів для великокаліберного протиповітряного кулемета  
FD: Позиція з виробів/окоп для стрільби  
F1: Польова кухня M58 (в наметі)  
F2: Плита польової кухні (в наметі)  
H4: Сторожова будка  
H5: маскувальної дерев'яної хатини (двосхилий дах)  
H6: маскувальної дерев'яної хатини (односхилий дах)  
HK: Броньовано-сталевий пікупол  
KS: Позиція для великокаліберного кулемета/турельний лафет  
K1: Піхотна автоматична гармата 65/68 калібру 2 см  
K2: Протитанкова гармата S2 калібру 8,5 см (PAK)  
K3: Безвідкатна протитанкова гармата 66/70 калібру 10,6 см (PAK), рухлива, колісний станок  
K4: Безвідкатна протитанкова гармата калібру 10,6 см (PAK), стаціонарна, встановлена в бункер  
K5: Протиповітряна гармата 58 калібру 2 см (FIAK)  
LT: Пожежна водоїма  
PiB: піонерські човни  
PoIB: поліцейський катер «ДУНАЙ»  
S1: Протипіхотний матеріал та тросові загородження  
S2: Протипіхотні перешкоди  
S3: Протитанкові тетраедри  
S4: Загородження з протитанкових іжаків  
S5: Протитанковий іжак/окремі на колесах і візках  
S6: Протитанковий іжак закріплений в ґрунті  
S7: Інженерне загородження з вибуховою речовиною/вертикальна шахта (копія)  
S8: Інженерне загородження з вибуховою речовиною/

**Військові машини в музейстаціонарі**  
M1 Військової вантажний автомобіль Штаір 680M2  
M2 Самохідна гаубиця M-109  
M3 PANDUR 6x6  
M4 Військової вантажний автомобіль Dodge WC-2  
M5 винищувач танків БРДМ-2  
M6 самохідна протитанкова гармата KURASSIER (винищувач танків Кірасір)

**Крім того є на території музею/рухливі:**  
- БМП Саурер/Штайр СПи А1  
- ГАФЛІНГЕР АП700  
- ПІЦІГАУЕР АП712  
- PUCH G

S9: Дерев'яна скриня для сталевих надобів  
S10: Протитанкової сталеві надобів/частково активовані  
S11: Протитанкове міне поле, складене без маскування  
T2: Танкова вежа M24 з танковою гарматою калібру 7,5 см  
T3: Танкова вежа Черютир (CHARIOTEER) з танковою гарматою калібру 10,5 см  
T4: Танкова вежа Черютир (CHARIOTEER) з танковою гарматою калібру 8,34 см/підземна, встановлена в бункер  
T5: Танкова вежа T34 з танковою гарматою калібру 8,5 см  
T6: Танкова вежа M47 з танковою гарматою калібру 9 см  
WC: Туалетний контейнер  
WP: Пост охорони (художня скульптура/метал)  
X1: Окоп для віділення з виробів ЕТЕРНІТ  
X2: Галерея гармат, яка містить  
a: Автоматичну гармату 55/57 калібру 40 мм, стаціонарний комплекс  
b: Танк T34/завіс встановлений в бункер  
c: Польову гармату M2 калібру 155 мм  
d: Піхотну протиповітряну гармату 65/68 калібру 20 мм  
e: Протитанкову гармату 42 калібру 762 мм на амбразурному лафеті  
f: Польову гаубицю 18/40 калібру 105 мм на амбразурному лафеті  
g: Лезку польову гаубицю 18/40 калібру 105 мм на вежевому лафеті  
h: Великокаліберний кулемет калібру 12,7 мм на стаціонарному стовпчастому лафеті  
i: Середній міномет 82 калібру 81 мм  
j: Важкий міномет 86 калібру 120 мм  
k: Броньовано-сталевий купол для кулемета  
l: Спостережний броньовано-сталевий купол

